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ELETTRONICA BIOMEDICA

ESERCIZIO 4

Un etilometro & realizzato utilizzando un boccaglio per la raccolta di un
campione di espirato, un sensore di alcool etilico (GS) e un misuratore di
portata (FM). Il GS (caratteristiche in tabella 1) fornisce una tensione Vs la
cui componente differenziale Vgsp & funzione della concentrazione C di
alcool etilico presente nel campione di espirato secondo la relazione: Vesp
=K-(C+ Cof*". 11 FM (caratteristiche in tabella 2), utili per determinare
il volume del campione di espirato, fornisce una tensione Vi
proporzionale alla portata F del campione di espirato: Viy = H-F. 11 test
alcolemico, della durata T = 10 s, deve fornire come risultato la
concentrazione di alcool etilico presente nel campione di espirato
prelevato. Affinché il test risulti valido, il volume del campione di espirato
raccolto nel tempo T deve risultare non inferiore a 0.5 L.

Tabella 1 - Sensore alcool etilico - GS.

Supply voltage Vee= 15V
Max supply power 30 mW
Concentration range 0,00 + 400 g/1

Concentration offset - Cy 001 /L

Scale factor - K 0.0198 V/(g/Ly

> Common mode output voltage Visc=75V

Tabella 2 - Misuratore di portata - FM
Supply voltage Veo=15V
Max supply power 30 mw
Flow range 00514015
Saale factor - H 0.107 V/(LIs)
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Si progetti e dimensioni un sistema elettronico, secondo la divisione in
moduli suggerita, per la realizzazione dell'etilometro che fornisca in uscita
le tensioni Ve e Vy proporzionali al valore della concentrazione di alcool
etilico C ed al volume del campione di espirato, oltre ad una tensione Viy
che confermi la validita del test.

©  Modulo X: circuito che prelevi la componente differenziale Visp della
tensione Vs fornita da GS e la tensione Vi fornita da FM.

*  Modulo Y: circuito che limiti entro i 20 Hz la banda dei segnali in uscita
dal Modulo X, con attenuazione di almeno 30 dB.

*  Modulo Z: circuito che a partire dalle tensioni al Modulo Y fornisca in
uscita le tensioni Ve e V. Il circuito deve inoltre fornire una tensione Viy,
normalmente a 0V, che assuma un valore superiore a 5V nel caso di test
non valido (volume campione espirato < 0.5 L).

Si hanno a disposizione: AD620, OP07 ed una linea di alimentazione DC a
4 15V, oltre a componenti attivi e passivi elementari.
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